

烟台·巫山举行巫山淫羊藿产品研发视频会

本报讯 (实习记者 王渝) 3月15日,烟台·巫山举行巫山淫羊藿产品研发座谈视频会议。

烟台市国资委党委委员、副主任、二级调研员康健中、中国中医科学院中药研究所研究员杜茂波出席会议,副县长林福云主持会议。

会上,双方就巫山淫羊藿产业发展情

况、开发利用现状、课题研究方向及产品研发思路进行了交流。康健中对巫山淫羊藿当前研发取得的成果表示肯定,并表示下一步将加大巫山淫羊藿的宣传力度,用足用好品牌引进优质企业,促进巫山社会经济更快的发展。

县政协副主席聂必红在会上表示,近年来,烟台市大力支持巫山经济社会发展,希

望烟台市龙头企业多到我县开展经贸交流合作,通过消费帮扶销售更多巫山优质农副产品,并引进更多企业参与消费帮扶,助力巫山乡村振兴。

据了解,巫山淫羊藿(学名:Epimedium wushanense Ying)是小檗科淫羊藿属植物,多年生常绿草本,植株高50-80厘米。根状茎结节状,粗短,质地坚硬,表面被褐色

鳞片,多须根。一回三出复叶基生和茎生,具长柄,小叶三枚;小叶具柄。叶片革质。圆锥花序顶生,长15-30厘米,偶达50厘米,具多数花朵,序轴无毛。花期4-5月,果期5-8月。

巫山:

外出考察取真经 学习借鉴促发展

本报讯 (记者 龚傲) 3月14日-17日,县委常委、副县长水韦率县委文化旅游委、县旅发集团、县融媒体中心等部门单位负责人,前往大足区、万盛经济技术开发区、武隆区等地,聚焦项目投融资、景区标准化建设、多行业融合、新媒体人才队伍、渠道市场开拓等方面,考察学习各个兄弟区县在文化旅游工作中的好做法和好经验,为我县文化旅游高质量发展,探寻措施与办法。

据了解,大足旅游集团在经营体制上,自行经营、联合经营、专业外包等多种经营方式并存,根据项目特点确定经营方式,在经营考核上,量化到人就量化考核到人,不能量化到人就量化考核到部门,逐步打破“吃大锅饭”的情况。万盛经济技术开发区则全程发力旅游宣传营销,依托央视等高端媒体,发展自己的人才队伍用好微博、微信、抖音等自媒体开展营销,实现网络营销全覆盖,精心组织中国重庆万盛“黑山谷杯”国际羽毛球挑战赛等赛事营销,实现月月有活动、季季有亮点。此外,推出的万盛首档文旅微综艺被评为2021年度中国旅游影响力营销案例。武隆区注重项目带动和机制创新,坚持把武隆全境作为大景区、大公园精心打造,强化政府主导、企业主体、市场运作、社会参与,引进实施懒坝大地艺术、归原小镇、树顶漫步、阳光童年等一批辐射面广、带动力强的重大旅游项目,推动武隆旅游品质不断提升。

水韦表示,通过本次考察学习,切身感受到兄弟区县发展文化和旅游事业的新理念新模式,切实体会到兄弟区县干事创业、奋发有为的激情和热情,接下来,巫山将结合工作实际,认真吸收转化此次考察学习成果,围绕既定目标任务,坚定信心,主动加压,再鼓干劲,不折不扣地抓提速、抓推进、抓落实,推动巫山早日建成高品质世界级旅游目的地。

官阳镇:开展核桃嫁接换种



村民现场学习核桃树嫁接技术。

本报讯 (记者 余雨芳 文/图) 3月17日,记者走进官阳镇鹤鹤村尚家洼,县林业局组织县核桃产业发展中心的技术人员,正在田间开展核桃树嫁接换种工作,并有10多名村民在一旁观看学习。

嫁接中,技术人员选取砧木在合适的嫁接部位,从左右两侧用锋利的锯子锯出V型断面,再选取接枝条嫁接,最后用薄膜将砧木断面包住。技术人员讲解并演示完一整套嫁接流程后,在场的村民跃跃欲试,纷纷上手实践。在实践过程中发现问题,解决问题,学习效率大大提高。

据了解,本次嫁接换种采用的是“渝城1号”穗条,替换掉了原先挂果率底下的品种,预计第二年可恢复产量。

下一步,官阳镇还将积极扩大嫁接换种规模,加强技术改良和精细化管理,进一步种植效益,助力村民增收。



抓细抓实各项防疫工作

(上接第一版)充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势。

当前,我国仍处于疫情防控常态化阶段,但疫情防控形势十分复杂。一方面,全球新冠肺炎疫情新增确诊病例不断增长,病毒多次变异,我国“外防输入”压力持续增大;另一方面,近期全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点,“内防反弹”任务仍然艰巨。实践证明,常态化疫情防控总策略、总方针是正确的、有效的,关键是我们要继续坚持,不动摇、不放松。各地区各部门各方面要坚定不移贯彻落实党中央决策部署,进一步动员起来,统一思想,坚定信心,坚持不懈,抓细抓实各项防疫工作。

疫情就是命令,防控就是责任。各项防疫工作必须从严从实,抓细抓实。要始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清零,尽快遏制疫情扩散蔓延势头;提高科学精准防控水平,不断优化疫情防控举措,加强疫苗、快速检测试剂和药物研发等科技攻关,使防控工作更有针对性;保持战略定力,坚持稳中求进,统筹好疫情防控和经济社会发展,采取更加有效措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果。要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,压实属地、部门、单位、个人四方责任,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,坚持党政同责、齐抓共管,做到守土有责、守土尽责,以时不我待的精神抓实抓细疫情防控各项工作,保持群众正常生产生活平稳有序,守住不出现疫情规模性反弹的底线。疫情较为严重的地方,党政主要领导和各级领导干部要把防疫工作放在第一位,尽锐出战,决战决胜。

坚持就是胜利,坚持才能胜利。我们坚信,有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有中国特色社会主义制度的显著优势,有强大的动员能力和雄厚的综合实力,有全党全军全国各族人民的团结奋斗,落实好常态化疫情防控各项举措,完善常态化防控和突发疫情应急处置机制,切实提升阻断疫情传播的速度和力度,就一定能维护和巩固我国来之不易的疫情防控成果,有力有效保障人民群众生命健康和经济社会发展。

笔架村:推进人居环境整治见成效

截至目前累计自筹资金近800万元,完成人居环境整治65户



经过改造后的农户住房。

本报讯 (记者 王忠虎 刘朝明 文/图) 3月16日,记者走进笔架村,只见村人居环境整治正在如火如荼进行。据了解,该村采取“自筹资金、先改后补、积极稳妥、突出特色”的“笔架模式”,截至目前累计完成人居环境整治65户,正在改造的8户,已明确整改意向的11户,累计自筹资金近800万元。

笔架村是双龙镇幅员最广、位置最偏的

村之一。全村幅员面积8.97平方公里,699户1954人,耕地2027亩。作为小三峡重要的生态涵养区,与大昌湖仅一箭之隔,却没有被纳入小三峡陆上旅游线路,也没有被纳入石柱沟开发规划区,长期面临耕地少、基础差、不受重视、发展滞后等问题。

偏远山村如何振兴?这成了摆在2021年5月刚刚换届完成的村支两委和驻村工作队面前的一道难题。乡村振兴的号角已经

吹响,抓紧发展刻不容缓,结合笔架村驻村第一书记张伟提出的依托石柱沟、围绕笔架村文化发展特色乡村旅游的规划建议,该村决定本着不等不靠的原则,率先从全村人居环境整治入手,打造亮点,扩大影响,以期向乡村旅游培育土壤。

外部动力不足怎么办?村里在研究村情、调查民情的基础上,确定了“自筹资金、先治后补、积极稳妥、突出特色”进行人居环境整治的“笔架模式”。一场通过深挖内生动力来抢抓时代机遇的战斗就此拉开帷幕。

村干部与驻村工作队通过认真学习乡村振兴工作的相关文件和一些成功范例,结合村情民情和村发展规划,确定笔架村人居环境整治工作的内容为“五改”,即“改厨、改厕、改院落、改风貌、改习惯”。

村主任雷泽友介绍,对于16户人居环境整治工作的原则,村里也具体明确了具体内容与要求。自筹资金,即村民自筹经费围绕“五改”对自建房屋进行整治,并将整改的起始时间、面积和施工图片等资料向村两委报备,由村两委建立管理台账;先改后补,即整改完成后,如有任何相关的优惠政策,按管理台账数据决定政策享受的顺序和范围;积极稳妥,即在整个人居环境整治中遵循自愿原则,不强迫,不激化矛盾;不赶工,严格监督施工安全和质量;突出特色,即在人居环境整治工作覆盖面达到一定程度后,积极

争取资金,将“笔文化”等特色文化元素融入人居环境整治工作中,以便保持笔架村特有的风格和内涵,使人居环境整治工作与乡村旅游发展接轨,提升人居环境整治工作的战略价值和意义。

“经过大半年来的推进,村里人居环境整治工作初见成效。”雷泽友高兴地说。截至目前,村里已累计自筹资金近800万元,完成人居环境整治65户,今年底,预计达到130户,计划十四五期间全部整治完成。

在农户自筹资金整改人居环境的同时,村里还积极争取,多方筹措资金完成了一些公共区域的整改,例如由镇政府出资7万余元完成了村便民服务中心的整改,由帮扶单位重庆广播电视大学出资5万元捐赠了一批路灯。接下来,村里将积极引导,为有整改意向的农户做上上门指导与服务,切实推进全村人居环境整治工作,加快“美丽、生态、宜居”村的建设步伐。

在全面推进人居环境改造的基础上,该村正积极谋划依托巫大高速公路优势,内有石柱沟、倒座千、笔架山,靠近小三峡、大昌古镇等旅游景区的资源优势,打造生态观光农业与乡村旅游等,全力助推乡村振兴。

“激励干部担当作为 提升群众满意度”
十大行动

勿忘昨天的苦难辉煌
无愧今天的使命担当 不负明天的伟大梦想

